

## 泉眼

# 三证合一，“面合”更应“心合”

徐剑锋

10月1日起,济南市各类企业和农民专业合作社将实行“三证合一、一照一码”登记模式。申请“三证合一”登记,企业只需填写一份申请表,提交一套申请材料。(详见《齐鲁晚报》29日C04版)

经过三合一的注册登记改革后,企业获得“准生证”将更加方便快捷,既不需要来回奔波于每个办证单位,也不需要耗费大量精力去搞“公章旅行”,减轻了企业负担不说,也有效提高了办证效率,由此激发出的创业热情是可以预期的。

“三证合一”是深化商事改革的重要举措,在改革过程中,会涉及多个部门的职责微调、流程再造、信息共享、标准统一、无缝对接等诸多新挑战。啃下这些“硬骨头”,彰显的是相关部门自我革命的睿智和气度。

推行“三证合一”,既要追求形式上的“面合”,更应体现部门间的“心合”,这样才能真正提高市场准入效率,释放更多的简政放权“红利”。一方面,要多一点真心实意的主动,少一份敷衍了事的形式,化“等上门”为“沉下去”,变“单兵作战”为“团队攻

坚”;另一方面,进一步优化运行机制,加快流程再造,充分运用大数据等现代信息技术,让信息多流转,让企业少跑腿。

实施“三证合一”,政府虽然减少了审批权力,但增加的却是监管责任。值得注意的是,“三证合一”登记制度实施后,企业将会有专属“身份证号码”,这正是推进商事制度改革取得实效的重要保障。因此,亟须发挥市场和力量的力量,将监管措施与市场主体的信用信息相挂钩,加大信息公开和“黑名单”惩戒力度,从而倒逼企业自律自治。

## 剪友巷议

# 用“另有他选”破解景区黑摩的魔咒

据媒体报道,中秋假期时,在各大车站和景点附近,黑摩的挺活跃。从往年来看,即将到来的十一黄金周,给景区周边带来游客的同时,也会带来黑摩的扎堆。对于黑摩的,人们又爱又恨:给游客带来一时便捷,但其安全隐患也不小,景区周边聚集黑摩的也有碍观瞻。如何破解一过节景区黑摩的就扎堆的“魔咒”,各位剪友议论纷纷。

剪友@彭磊指出,黑摩的挺不安全,乘客可以与黑摩的司机约定安全事项。黑摩的司机追求快速利润,奉行多拉快跑,所以常常选择无视安全。但作为服务方,要想达成交易,乘客的要求他们不可能不听,因此,在上车之前,乘客不妨多提一些要求,事先达成一致意见。

比如,可以明确告诉司机“我不赶时间,你慢慢开”,又或者要求司机不闯红灯,如果司机故意违反约定,可以拒绝付费。

有时候选择黑摩的,真是无奈之举。@窦珍珍表示,黑摩的确实让人不堪其扰。但今年五一期间,其朋友前来济南游玩,由于汽车站与火车站之间的摆渡车发车频次太少,不得已选择了黑摩的。

@陶玉山提出一点希望,如果我们的公交车能够做到几分钟一趟,那么,就不会有人选择黑摩的,黑摩的没有市场,就会自己退出市场。

对于景区周边黑摩的扎堆,该如何办呢?剪友@马国栋认为,黑出租不能根治很大程度上是由于

公共交通存在短板。以火车站到长途总站为例,一直以来除了K302路等少数公交之外,没有其他公交经过,况且K302票价贵,发车间隔大。有了从火车站到长途总站的迷你摆渡车,作用也是杯水车薪。所以补齐公共交通的短板仍是当务之急。

剪友@王选则指出,公共自行车也可以帮忙解围。如果大范围内的公共自行车系统不好推广,继续完善天下第一泉风景区的自行车借用系统,也不失为应急之策。剪友@宋歌指出,不少景区间的公交不可谓不畅通,但是许多外地游客却不知道该如何乘坐公交。可在景区周边提供乘车线路图或志愿服务,提醒游客如何乘公交到达想到的景区。

## 原生态

# 对高大围挡内的渣土整治得盯紧点



开学泉

金城国际的业主孙先生近来发现,楼后草山岭东头竖起了高高的广告牌,山上还有挖掘机在施工。草山岭村委会称,此处正在进行渣土整治,以防土石滑落砸伤行人。国土部门现场勘察发现缺乏相关手续,已要求其停工。(详见《齐鲁晚报》29日C11版)

城区渣土裸露,危及过往车辆和行人安全,排除障碍无可厚非。但在没有对外发布任何施工信息的情况下,就硬生生地竖起约六米高、百米长的围挡悄悄开挖,引起附近市民怀疑和担心也不足为怪。

对此事,仅仅停留在被国土部门责令停工还不算完。笔者认为,至少还要从以下方面着手:一是要对这种无视城市规划、未批先行的行为进行处罚;二是若造成损失或破坏,要追究责任;三是在等待补齐相关手续期间,还要持续不断监管,防止其有其他违法行为;四是待手续齐全后,要按照审批的范围和要求,一丝不苟地实施整治和验收,确保渣土整治专项工程不走形变样。

## 甘泉

# 这张“供热明白纸”含金量不小



甘泉

28日下午3点,笔者出门锻炼回家,打开防盗门后,发现门上别着订在一起的几张卡片。仔细一看,这些卡片里有济南热力有限公司的片区服务卡片,“供热明白纸”和印有手机号码的精致起啤酒小工具。特别是“供热明白纸”中有关于交费、如何办理暖气报停、管网注水期间的注意事项、暖气不热如何处理以及如何申请有偿服务等5项内容,清楚了,一看便懂。虽然还没有进入正式供暖,但这些便民卡片顿时犹如一股暖流涌遍全身。

别小瞧了这些供热明白纸的“含金量”,在一定程度上它既是告知市民怎么做,更是让市民监督企业怎么干。

重质中国大家庭生活  
JADE COUNTY  
翡翠雅郡



# 创新“两代居”

一套房的价格 两套房的享受

55-140m<sup>2</sup>名校学区房 2万抵4万火爆热销中

10.1-10.7  
国庆嘉年华  
与您一起乐翻天

【品牌】重汽地产创新力作 【公园】30万平彩虹湖公园 【教育】一站式名校教育  
【规模】百万平米亲情建筑 【建筑】半围合式花园庭院 【户型】55-140平全覆盖 【配套】五星级奢华会所  
开发商:中国重型汽车集团房地产开发有限公司/营销代理:山东建华/整合推广:潜意识(山东)



6657 9999

经十东路孙村立交桥北行800米、彩虹湖公园北邻